

以足球为媒,培养学生终身运动习惯 这个冬日,无锡校园“足”够精彩

本报讯 天渐寒,无锡的校园足球却踢出了腾腾热气。日前,记者走访多所中小学发现,校与校、班与班间的足球联赛燃起锡城绿茵场“战火”。近年来,无锡中小学完善足球教学体系、提升足球赛事能力。如今,足球不再是“少数人的运动”,其育人价值正在显现。

12月8日早晨8点半,广益中心小学一(6)班和一(4)班教室内空无一人,双方的足球赛正在激烈进行中。“场上选手对战激烈,场下啦啦队也在较劲,加油声一次比一次响,真正做到了全员加入。”一(6)班班主任程招娣说。现阶段,广益中心小学为期一个月的“足梦

杯”校园超级联赛已经进入第二轮赛程,全校共37个班级“卷入”其中。

当下,足球已不再是“少数人的运动”,属于锡城学子的“世界杯”不会缺席。近日,无锡市通江实验小学第七届“校长杯”班级足球联赛战火正燃;11月8日-13日,新吴区分两阶段开展校园足球联赛,28所学校、800余名学生参与其中。11月底,2022年经开区第二届“未来之星”青少年足球超级联赛开赛,全区13所学校,170余名学生叱咤球场。

“希望更多学生通过足球运动收获技能、健康和快乐。”通德桥教育集团体育学科大组长、无锡市通江实验

小学校园足球办公室主任陈大宁表示,校园足球不是以培养运动员为最终目标,而是以足球为媒,帮助学生养成终身体育的习惯。

四年级学生曹宇皓本学期加入了校足球社团,每天早晨会提前到校参与训练。他的班主任尹佩提到,最开始他的父母担心足球训练影响孩子正常的学习节奏,犹豫是否要继续参加。事实上,足球社团不同于专业足球训练,只是利用课余时间发展一项兴趣爱好,“如今曹宇皓是班级球队的主力,学习也没有落下,做到了真正的全面发展。”

目前,全市已建成全国青少年校

园足球特色学校(幼儿园)218所,省足球后备人才示范基地8所。市教育局相关负责人介绍,无锡构建校园足球竞赛“3+3+3+1”金字塔育苗模式,让足球赛在城区、江阴和宜兴三区域,小学、初中和高中三学段,班级、年级和学校三层级中铺开,此外还设置市级冠军赛。每年共开展20大类100余项中小学生体育比赛。“在这次‘江南晚报杯’无锡市小学生校园足球超级联赛上,我们的低年级队员们首次上场比赛。我看到他们的团队默契和技能水平在一次次比赛中不断提升。”广益中心小学副校长鲍一锋表示。(杨涵)

江苏省2023年度考试录用公务员笔试开考



12月17日,考生在无锡市侨谊实验中学考点等候进场。

江苏省2023年度考试录用公务员笔试于12月17日、18日在省内各考区举行。2023年度全省共编制了9272个录用计划,共431815名报考者通过资格初审且缴费确认,设14435个考场。(还月亮 摄)

“乖孩子”为何“变坏”?

检察官提醒:
尽早给孩子树立规则意识

本报讯 昨日获悉,新吴区检察院办理了一起附条件不起诉案。这是一起典型的“乖孩子”犯罪案件,检察官调查中发现的一些问题值得青少年家庭关注。

今年2月,17岁的小杰(化名)在朋友怂恿下,合伙拉路边停放的汽车车门实施盗窃。小杰一共盗窃了两次,拉门“碰运气”偷得香烟和现金等财物共5000多元。案发后,公安机关以小杰涉嫌盗窃罪向检察机关移送审查起诉。考虑到小杰事发当时为未成年人,案发后能坦白和退赃,检察机关决定对他附条件不起诉,并设置了半年考验期。这起案件不复杂,但检察官调查中发现,小杰的父母与学校老师对他“出事”都非常震惊。小杰的父母比较年轻,家里还生养了二宝,在他们印象中这个大儿子虽然进入青春期后与父母交流减少,但他一直很听话,从来不闯祸。老师也反映,小杰在学校里表现良好,住校读书期间还担任班级上的班干部,万万没想到他会涉嫌犯罪。小杰告诉检察官,自己其实不缺零花钱,只是觉得待在学校有些无聊,认识了社会上的朋友后一起出去寻求新鲜和刺激,没有意识到事情的严重性,被抓后他感到很后悔。

承办检察官将他纳入“家圆童心”未成年人保护项目,由专业司法社工团队介入帮教。社工老师根据小杰的成长经历、家庭环境、兴趣爱好等,量身定制了个性化帮教方案,安排小杰接受心理疏导,并且参加公益服务等活动。半年考察期转眼结束了,检察机关根据监督考察的成效,正式对小杰宣告不起诉。

承办检察官指出,像小杰这样家庭经济条件充裕,成长之路平顺,平时听话却突然“变坏”的孩子,在未成年人案件中并非孤例,应尽早给孩子树立好边界意识和规则意识,引导孩子以积极阳光的态度健康成长。(念楼)

全国业余围棋大赛(东部赛区)开赛

昨天,由中国围棋协会、贵州茅台酱香酒营销有限公司主办,无锡市棋类协会承办的第五届“汉酱杯”全国业余围棋大赛(东部赛区)在惠山区中威蓝海御华大饭店开赛,共有来自苏、浙、皖、沪、鲁等9个省市的100余名围棋高手参赛。比赛分名手组、名师组和名人组三个组别,19日将决出全部名次。(路啸 摄)



无锡市区城乡居民医疗保险(2023年度)、 城乡居民养老保险(2022年度)缴费提醒公告

无锡市区2023年度城乡居民医疗保险及2022年度城乡居民养老保险参保缴费工作即将结束,未在2022年12月25日(含)之前缴费的参保人员,将影响明年享受居民医保待遇、居民养老退休待遇。

尚未及时办理参保缴费的户籍居民,请尽快通过户籍所在地镇(街道)人社服务窗口、社区办理。已参保但未缴费的居民,请携身份证件到无锡农村商业银行、江苏银行、中国建设银行、中国邮政储蓄

银行、交通银行、中国银行各行网点办理缴费,或通过“江苏税务社保缴纳”微信小程序、无锡农村商业银行和江苏银行手机银行APP等方式缴费。学生缴费请家长根据就读学校安排统一进行,无需单独办理。

特别提示:为方便以后年度城乡居民医疗保险的缴费,建议参保居民选择无锡农村商业银行、江苏银行、中国建设银行、中国邮政储蓄银行、交通银行、中国银行中的一家签订扣缴协议。

服务热线:无锡市税务局 12366
无锡市医保局 12393
无锡市人社局 12333

国家税务总局无锡市税务局
无锡市人力资源和社会保障局
无锡市医疗保障局

2022年12月18日